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Oranda c¢okluklardan biri 1 iken digerini bulma

7. Sinif Matematik

3 kg elma 18 lira ise elmanin
kg’i kag liradir?

A)5 B) 6

C)7 D)8

Ayten bir haftada 315 soru ¢6z-
mastdr.

Buna gore Ayten giinde orta-
lama ka¢ soru ¢ozmiistiir?

A) 43 B) 44
C)45 D) 46

Bir ara¢ 3 saatte 225 km yol
alirsa 1 saatte kag km yol alir?

A) 72 B) 73
C) 74 D) 75

20 in¢ 50,8 cm ise 1 in¢ kag
cm’dir?
A) 2,54
C) 2,50

B) 2,52
D) 2,48

5. b5 saatte 325 sayfa okuyan

bir kisi saatte kag sayfa oku-
mustur?
A) 55
C) 65

B) 60
D) 70

| Uriin Adi| Miktari | Fiyati

Ema |3kg | 217TL
Portakal | 5kg | 41

Muz | 35kg | 42TL
Gilek |3kg | 54TL

Tablodaki uriinlerden hangi-
sinin 1 kg’inin TL sinsinden
fiyati tam sayi degildir?

A) Portakal
C) Cilek

B) Muz

Bilican
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2 kg cilek ile 3 kg muz, 4 kg
muz ile 6 kg portakal alinabil-
mektedir.

Portakalin kg’1 8 lira ise gile-
gin kg’1 kag liradir?
A) 12
C) 16

B) 14
D) 18

125 grami 20 lira olan fistigin
kilogrami kag liradir?

A) 120
C) 160

B) 140
D) 180

Ceyrek altin 730 lira ise tam
altin kag liradir?

A) 2960 B) 2920
C) 2880 D) 2840
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TEST -73 Oranda c¢okluklardan biri 1 iken digerini bulma

10.

11.

12.

7. Sinif Matematik

iki kasa hamsi 406 lira, 1 kasa
hamsi 7 kilogramdir.

Buna goére hamsinin kg’ kag
liradir?
A) 30
C) 28

B) 29
D) 26

2,5 metresi 180 lira olan ku-
masin 1 metresi kag liradir?

A) 62
C) 72

B) 65
D) 75

4,5 dakikasi 2160 MB’ olan
full hd bir videonun dakikasi
ka¢g MB’dir?
A) 200
C) 160

B) 180
D) 140

2020-2021

13.

14.

15.

Ayse Hanim recel yaparken
4 kg cilege 1 kg seker kullan-
maktadir.

Ayse Hanim 1 kg ¢ilek kulla-
rak recel yapsaydi kag gram
seker kullanmasi gerekirdi?

A) 200
C) 300

B) 250
D) 350

12 m

Dikdortgen seklindeki bahce-
nin etrafina 2 sira tel gekilmis
tel icin 1200 lira 6denmistir.

Buna goére bu ig i¢in kullani-
lan telin metresi kag liradir?
A) 10 B) 15
C) 20 D) 30

600 liralik satis yaparak 150
lira kar eden bir kisi 1 lira kar
etmesi igin kag liralik satig
yapmasi gerekir?
A) 6

C)4

B)5
D)3

Telat Bilican

= = e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e o e e e e e e e e e e e e o e e = = =

16.

17.

18.

Asagidaki tabloda sizma zey-
tinyag fiyatlari verilmistir.

Gil  |400g |166TL|
Esen |600g |27TL |
Bereket | 5009 | 21,5TL |
Cag | 450g | 19,8TL

Buna gore hangi markette
satilan zeytinyaginin kg fiyati
daha ucuzdur?
A) Gl

C) Bereket

B) Esen
D) Cagd

Ekrem 4 kg portakala 32 lira,
5 kg elmaya 35 lira 6demistir.

Ekrem 1 kg portakal, 1 kg el-
ma alsaydi toplam kag lira 6-
derdi?
A) 12
C) 14

B) 13
D) 15

Asagida duzgun ¢okgenlerin
iclerine ¢evreleri yazilmistir.

7,6 cm

Buna gore hangi cokgenin
bir kenar uzunlugu daha ki-
sadir?

A) 10

B) 15



Birbirine orani verilen iki gokluktan biri verildiginde digerini bulma 7. Sinif Matematik

01. Bir sinifta kizlarin sayisinin erkeklerin sayisina orani 05. Ada’nin boyunun Ece’nin boyuna orani 5/6°d1r.
213t ; Ada’nin boyu 125 cm ise Ece Ada’dan kag cm daha
Bu sinifta 12 kiz varsa kag erkek vardir? : uzundur?
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 A) 15 B) 20 C) 25 D) 30
02. Cenk'in parasinin Ceren’in parasina orani 4/5'1ir. 06. ki sayinin toplaminin bu iki sayinin farkina orani 5/2'dir.
Buna gére Ceren’in 200 lirasi varsa Cenk’in kag lira- Bu sayilarin toplami 40 ise biiyiik sayi kagtir
si1 vardir? :
A) 32 B) 28 C)24 D) 12
A) 180 B) 200 C) 220 D) 250
03. Bir dikdortgenin uzun kenarinin kisa kenarina orani 3'- 07. Ali’'nin parasinin Veli'in parasina orani 3/4, Veli'nin para-
tar. ; sinin Ece’nin parasina orani 2/3'tlr.
Bu dikdértgenin uzun kenari 12 cm ise gevresi kag E Buna gore Ece’nin 180 lirasi varsa Ali’nin kag lira-
cm’dir? ; si vardir?
A) 96 B) 48 C)32 D) 30 A) 180 B) 150 C) 120 D) 90

04. Ave B pozitif iki tam sayidir. A sayisinin (A+B) sayisina 08. iki karenin alanlari orani 16/25'tir.

3/5tir.
oran " : Bu iki kareden kiigiik olanin alani 64 cm? ise biiyiik
A=9 ise B kactir? 5 olanin ¢evresi kag cm’dir?
A)2 B) 3 C)4 D)6 i A) 40 B) 20 C) 16 D) 12
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Birbirine orani verilen iki gokluktan biri verildiginde digerini bulma

7. Sinif Matematik

09.

10.

11.

12.

2020-2021

iki esnafin yillik kazanglarinin orani 4/5'tir. Bu esnaflar : 13,
yillik kazanglarinin kirkta birini ihtiya¢ sahiplerine har- '
camaktadir.

Bu esnaflardan geliri az olan ihtiya¢ sahipleri igin
1200 lira harcadigina gore geliri fazla olan esnafin
yillik geliri kag liradir?

A) 48 000 B) 54 000 C) 60 000 D) 64 000
Mervenur’un almak istedigi iki kitabin fiyatlarinin orani ' 14,
4/7°dir. =

Mervenur bu kitaplardan ucuz olani %10 indirimle 36
liraya almistir.

Buna gore kitaplardan pahali olanin indirimsiz fiyati
kag liradir?

A) 63 B) 65 C) 68 D) 70

Bir evde su faturasinin elektrik faturasina orani 2/3'tir. 15.

Elektrik faturasinin 180 lira geldigi 30 guin slren kasim
ayinda 3 gun sular kesilmig ve bu Ug¢ gun i¢in digsardan
30 liralik su satin alinmigtir.

Buna goére bu ailenin kasim ayi su gideri kag liradir?

A) 118 B) 132 C) 138 D) 150

Bir bilet kuyrugunda Cengiz’den dncekilerin Cengiz’den 16.

sonrakilere orani 7/11’dir.
Bu kuyrukta Cengiz’den sonra 33 kisi olduguna go-
re kuyrukta toplam kag kisi vardir?

A) 56 B) 55 C) 54 D) 53

Bilican

Bir G¢genin i¢ acilarinin olglleri birer tam sayidir.

Bu liggenin iki i¢ agisinin orani 3/5 ise uglincii agi-
nin olgusii agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 140 B) 100 C) 84 D) 72

Betul Hanim cilek receli yaparken kullandid tarife gore
seker, cilek orani 2/3’tir. Cilegin kg't sekerin kg'inin 4
katidir.

Betul Hanim gilek receli igin 4 kg cilek kullanmistir.

Cilegin 1 kg’1 24 lira ise bu regel i¢in kag liralik seker
kullanilmigtir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18
A B
Bl _s
Ipc| 6
D C

Sekilde |BC|=12,5 cm ise ABCD dikdoértgeninin alani
kag cm?dir?

A)172,5 B) 179,5 C)182,5  D)187,5

Yas incirin kg fiyatinin kuru incirin kg fiyatina orani 1/8’-
dir.

5 kg yas incir kurutulunca 1 kg gelmektedir.

Buna gére kg’1 10 liradan alinan 200 kg yas incir
kurutulup satilirsa kag lira kar elde edilir?

A) 1200 B) 2000 C) 2400 D) 3200



iki goklugun orantili olup olmadigini bulma 7. Sinif Matematik

01. Asagdidaki oran giftlerinden hangisi oranti olusturur? 04. % orani asagidaki oranlardan hangisi ile oranti
A) 13 B) 2 6 olusturur?
29 3" 12 '
A) 6 B) 2
C) 12 D) 15
16 24

02. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

} 05. irer dog :
A) 1 ile % oranti olusturmaz. ; ave b birer dogal sayidir

4
a'nin b'ye orani ile % oranti olusturmaktadir.

2 4
B) = ile — ti olusturur.
) 5 e 15 orantl olustirdr a=18 ise b yerine agagidaki sayilardan hangisi gelir?

C) % ile % oranti olusturmaz. ] A) 35 B) 42
C) 49 D) 56
D) 1 ile 4 oranti olusturur.
4 16
03. Asagidaki oran ciftlerinden hangisi oranti olustur- 06. Asagidaki tabloda A, B, C, D oranlarinin degerleri veril-
maz? ; mistir.
2 10 4 16 AlBjCID
A) =, — B) -, — 316 (18] 9
3 15 3 12 2= ==
10 |30 |90 | 40
o 7 14 oy 4 18
9’ 18 5 25 5 Buna gore asagidakilerden hangisi oranti olusturur?
A)Aile B B)Bile C
C)Cile D D)Aile D
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iki goklugun orantili olup olmadigini bulma

7. Sinif Matematik

[. Sttun [I. Sttun
07. 2 4
5 15
3 12
4 21
4 9
7 12
8
20
Yukarida . situndaki oranlar II. situndaki oranlar ile
eslestirilerek oranti elde edilecektir.
Buna goére Il. siitundaki oranlardan hangisi acgikta
kalir?
4 12
- B) =
A) 15 ) 21
9 25
C) — D) &=
) 12 ) 30
08. Asagidaki oran giftlerinden hangisi oranti olusturur?
a2 10 g 4 16
5 30 9 45
ol 2 o 3, 21
4 24 8 56
09. Asagida hangi 6grencinin séyledigi oranlar oranti

olusturmaz?

4 8
A) 5 30 B)
Ezgi Esma
C) D)
Eren Evren
2020-2021

P12,

: 3

Yukaridaki oranlardan kagi 1 ile oranti olusturur?

A) 2 B)3
C)4 D)5
i 1.3
+ 11. 1) = ile — oranti olusturmaz.
: 3 10
1)) 4 ile 16 oranti olugturur.
5 20

1)} 3 ile 12 oranti olusturmaz.
8 24

V) > ile 10 oranti olusturur.
7 14

V) ’ ile 49 oranti olusturmaz.
3 20

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi dogrudur?
A)2 B)3
C)4 D)5

Asagida kutularda bulunan bilyelerin renk ve sayilari
gosterilmistir.
2 sar 4 sar 3 sari

Buna goére asagidaki oranlardan hangisi oranti
olusturur?
A) 1. kutudaki sari bilyelerin mavi bilyelere orant ile 2. ku-
tudaki mavi bilyelerin yesil bilyelere orani
B) 1. kutudaki sari bilyelerin yesil bilyelere oranti ile 2. ku-
tudaki sari bilyelerin yesil bilyelere orani
C) 2. kutudaki sari bilyelerin mavi bilyelere oranti ile 3. ku-
tudaki mavi bilyelerin yesil bilyelere orani
D) 1. kutudaki sari bilyelerin mavi bilyelere orani ile 3. ku-
tudaki sari bilyelerin yesil bilyelere orani
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Orantida verilmeyen degeri bulma

7. Sinif Matematik

01. 3_24
4 x
orantisinda x kagtir?
A) 24
C) 32
2 18
2. —-=—
0 7 X
orantisinda x kagtir?
A) 42
C) 56
03. 3_24
x 40
orantisinda x kacgtir?
A) 6
C)4
x_36
04. 6 54

orantisinda x kagtir?

A)2
C)4

Bilican
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B) 28
D) 36

B) 49
D) 63

B)5
D)3

B) 3
D)5

L 05.

: 06.

L 07.

L 08.

orantisinda x kagtir?

A) 60 B) 56
C) 52 D) 48

05_03
4 X

orantisinda x kagtir?

A) 2,4 B) 2,2
C)1,8 D) 1,6

x__4
5

0,15

orantisinda x kagtir?

A) 0,18 B) 0,16
C)0,15 D) 0,12
x+0,5 0,48
4 2
orantisinda x kagtir?
A) 0,48 B) 0,46
C) 0,44 D) 0,42



Orantida verilmeyen degeri bulma

7. Sinif Matematik

09 0,24 0,48
' X 4
orantisinda x kagtir?
A)2 B) 3
C)4 D)5
10 X+2 g
) X 2
orantisinda x kagtir?
A)2 B)3
C)4 D)6
11 X+2 x-1
3 2
orantisinda x kagtir?
A)2 B)5
C)6 D)7
12 2x-3 3x-4
' 3 2

orantisinda x kagtir?

A)1,8 B) 1.6
C)1.4 D)1,2

2020-2021

: 3 2
13. 2x-1 x+3
orantisinda x kagtir?
A) 11 B)9
C)7 D)5
. 3
L 14, 4 _2
: 41 X
2
orantisinda x kacgtir?
A)10 B) 12
C)14 D) 18
: 113
: 15. 2_2
: o1 x
2
orantisinda x kagtir?
A)1,8 B) 2,2
C)25 D) 2,8
16 018 0,36
L 0,24 X
orantisinda x kagtir?
A) 0,42 B) 0,44
C)0,48 D) 0,52
Bilican



Dogru Oranti-1 7. Sinif Matematik

01. Bir sinifta kizlarin sayisinin erkeklerin sayisina orani 05. a_b_ 5 ise 2a +b ifadesinin degeri kagtir?
3/4'tur. : 4 3
Sinif mevcudu 35 ise bu sinifta ka¢ kiz vardir? ] A) 35 B) 40
A) 15 B) 17 C)45 D) 55
C)18 D) 20
02. 3 kg portakal 24 lira ise 5 kg portakal kag liradir? 06. 2,5kg cilek 60 lira ise 3 kg gilek kag liradir?
A) 30 B) 35 A) 66 B) 69
C)40 D) 45 § C) 72 D) 75
03. 2 b . ; a 4 .
© 53 ve a+b =45 ise a kagtir? : 07. B=7 ve 5a-2b =12 ise a kagtir?
A)12 B) 18 A)4 B)8
C)27 D) 32 C)12 D) 16
04. 1ing¢ 2,54 cm is 40 in¢ kag santimetredir? 08. Mavi ve kirmizi bilyelerin bulundugu bir torbada mavi
: bilyelerin sayisinin kirmizi bilyelerin sayisina orani 4/5'-
A)101,8 B) 101,6 ] tir.
C)101.4 D) 101,2 Torbada 100 ile 200 arasinda bilye olduguna gore
; bilye sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?
A) 108 B) 135
C) 153 D) 172
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Dogru Oranti-1 7. Sinif Matematik

09. 3a_7 e b ifadesinin degeri kactir? 13.  ave b sayilar dogru orantilidir. a=5 iken b=12 ise
b 5 a-b E a=20 iken b kagtir?
A) 12 B) 10 : A) 18 B) 24
C)8 D)6 C) 36 D) 48

10_ Sabit bir hizla 3’5 saatte 245 km yol alan bir arag i 14. aveb sayllarl SlraSIyla 4 ve 9 ile orantilidir.

ayni hizla 1,5 saatte ka¢ km yol alir? E 3a-b=9 ise a+b kactir?
A) 95 B) 100 § A)39 B) 36
C) 105 D) 110 § C) 32 D) 27

: -3 b+2 :
11. %: % = % =6 ise 3a+2b—c ifadesinin degeri kagtr? : 15. aT _2%% ve a+b=17ise % kagtir?
§ 1
A) 6 B)7 : A) 13 B) 13
C) 12 D) 15 ; 4 7
: 4 7
- D) —
©) 13 ) 17
12. 120 Lira 5 ve 7 yasindaki iki gocuga yaslariile oran- ! 16. Esit kapasiteli 6 zeytin agacindan 144 kg zeytin elde
tili olarak paylastinilirsa biiyiik gocuk kag lira alir? E edilmektedir.
; Bu agaclardan birinden elde edilen zeytin kg’1 25 lira-
A) 50 B) 60 ; dan satilirsa kag lira gelir elde edilir?
C)70 D) 80 ;
: A) 250 B) 300
C) 350 D) 400
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Dogru Oranti-2

7. Sinif Matematik

01. Asagidaki tabolda | numarali siitundaki sayilar ile Il nu- 05. Bir Gggenin i¢ agilan 3, 4, 5 sayilari ile orantilidir.
marali siitundaki sayilar dogru orantihdir. ' Buna goére bu liggenin i¢ agilarindan birinin derece
cinsinden ol¢iisii agsagidakilerden hangisi olamaz?
I Il
A) 45 B) 60
x | 12 C) 75 D) 90
12 | 18
18 y
Buna gore A+B toplami kagtir?
A) 24 B) 27
C)35 D) 42 :
+ 06. Asagidaki tabolda | numarali satirdaki sayilar ile 1l nu-
; marall satirdaki sayilar dogru orantilidir.
I 8 | 24| 14| 12| 10
Il 12 |1 36 | 21 | 18 | 15
Buna gore oranti sabiti kacgtir?
02. Asagidaki tabolda a, b, ¢ sayilarinin hangi sayilarla A) 1 B) 3
orantili oldugu gosterilmigtir. 3 S
2 2
a b c C) 3 D) 5
2 3 4
3a+2b-c=24 olduguna gore a+b-c kagtir?
A) 12 B)9
C)5 D)3
07. Asagidaki tabolda (¢ kardesin yaslari verilmistir.
Arda Ayla Eren
6 8 10
480 lira bu kardeslere yaslariyla orantili olarak paylas-
tirllacaktir.
Buna gore paylasim sonucu Ayla kag lira almigtir?
. 3x-y . .. L
03. 3x=5yise — ifadesinin degeri kacgtir? A) 120 B) 160
A) 2 B)4 C) 180 D) 200
C)6 D)8
0g. X*Y¥ =§, y+z _5 ise X kactir?
: y 3 y 4 z
x 2 y 3 ) Ay 8 3
04. ===, £="ve x+y+z=284ise x+y kagtir? )§ B) —
y 5 z 4 5
A)42 B) 44 C) % D) %
C) 46 D) 48
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Dogru Oranti-2

7. Sinif Matematik

09.

10.

11.

12.

6 cm
15 cm

G X F

ABCD dikdortgeni kenarlari orantili olarak buyutulerek
DEFG dikdortgeni elde edilmigtir.

Buna gore DEFG dikdortgeninin gevresi kag cm’dir?
A) 35 B) 50
C)70 D) 85

! 5 Olcekli bir haritada iki nokta arasi 18 cm ile gos-

terilmigtir.

Buna gore gercekte bu iki nokta arasi kac metre’dir?
A) 18 B) 36

C) 180 D) 360

B

Olg: 1/400 000

Yukaridaki haritada A ve B noktalari arasi kus ugusu
uzaklhk 5 cm'dir.

Ayni noktalar arasi baska bir haritada 10 cm ile gos-
terildigine gore ikinci haritanin olgegi ne kadardir?

A) 1/200 000 B) 1/800 000
C) 1/20 000 D) 1/80 000

240 km’lik kus ugusu uzaklik bir haritada 20 cm ola-
rak gosterildigine gore bu haritanin 6lgegi nedir?

A) 1/1 200 000 B) 1/120 000
C) 1/12 000 D) 1/1 200

2020-2021

L 13,

14,

15,

L 16.

Bilican

Olcekli bir haritada iki nokta arasi 50 cm ile gos-
400000

terilmigtir.

Buna gore gercekte bu iki nokta arasi kag km’dir?
A) 2000 B) 200

C) 20 D)2

16 km lik uzaklik 1/200.000 olcekli haritada kag cm
ile gosterilir?
A) 160

C)16

A limanindan hareket eden bir gemi, B'ye ugradiktan
sonra C'ye ulagsmistir.

Geminin gittigi yol haritada |AB|= 2 cm, |BC|= 3 cm’dir.
Gemi bu yolculukta toplam 30 km gittigine goére ol-
¢lim yapilan haritanin olgegi nedir?

A) 1/60 000 000
C) 1/60 000

B) 1/600 000
D) 1/6 000

1/1 250 000 olgekli haritada A ile B noktasi arasi 6,4 cm
ile gosterilmistir.

Ayni noktalar arasi 1/2 000 000 olgekli haritada kag
cm ile gosterilir?
A) 16

C)4

B) 8
D)2



TEST - 79 Dogru Oranti-3 7. Sinif Matematik

01. (2a-1) sayisi (b+1) sayisi ile dogru orantilidir. 04. y
a=3 iken b=4 ise a=5 iken b kagtir? : P T
A)6 B)7 '
C)8 D)9 3 I .
' ' X
0 16 24

Sekildeki grafikte x ile y dogru orantilidir.
Buna gore a kagtir?

A) 16 B) 17
C)18 D) 19

02. a, b, c birer tam sayidir.

2a=3b=5c ve atb+c= 62 ise b ka¢tir?

A) 12 B) 18
C) 20 D) 30 © 05, 2n=3mise ™" orani kagtir?
5 3
A) = B) =
)3 )5
2 2
C) = D) -
)3 ) =

03. m ve n birer tam sayidr. :
' 06. Asagidaki tabloda bir kuruyemis dikkaninda satilan

2Zm+n _13 ise = kagtir? : dranlerden bazilarinin kg fiyatlari verilmigtir.
m-n 2 n :
: 5 - Fndk 80
A) 3 B) 5 Badem 120
Fistik 140
0 2 D) 2 Isti
3 5

100 gram findik, 200 gram badem ve bir miktar fistik
alan bir kisi 53 lira ticret 6dedigine gore kag gram
fistik almistir?

A) 100 B) 150
C) 200 D) 250
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Dogru Oranti-3

7. Sinif Matematik

08.

09.

2020-2021

a._ 3 ve E= 2 ise b ifadesinin degeri kactir? : 10.
b 4 c 5 - ;
5 6
A) = B) =
) 7 ) 7
7 3
C) = D) =
) & ) £

P11,

A, B ve C maddeleri

A 2 B 2

—=— Ve —=—

B 3 CcC 5

oraninda karistirilarak 250 gramlik bir karigsim elde edi-
liyor.

Buna gore karisimdaki C maddesi ka¢g gramdir?

A) 40
C) 120

B) 60
D) 150

Bir demir gubugun kesilerek 8 pargaya ayrilmasi
14 dakika surdiigiine gore, ayni gubugun 16 par-
caya ayrilmasi kag dakika siirer?

A) 24 B) 26

C)28 D) 30

Eni 24 cm boyu 32 cm olan dikdértgen seklindeki bir
fotograf ayni oranda blyutllecektir.

Fotografin boyunun 48 cm olmasi i¢in eni kag cm
olmahidir?

A) 32
C) 40

B) 36
D) 44

P12, Siire (saat) Alinan yol (km)
1 18
2 36
3 54
K, L, M maddelerinden olusan bir karisimdaki madde-
lerin agirliklari sirasiyla 3, 5 ve 7 ile dogru orantihdir.
?
Karisimda K maddesinden 90 gram bulundugu- ) 378
na gore karsimin toplami kag gramdir?
Tabloda bir bisikletin aldigi yol gosterilmistir.
A) 350 B) 400 Buna gore bu bisiklet 378 km yolu kag saatte
C) 450 D) 500 almistir?
A) 19 B) 20
C) 21 D) 22
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Ters Oranti-1 7. Sinif Matematik

01. Es kapasitedeki 4 is¢inin 18 giinde bitirdigi bir isi, 05. 20 kisilik bir izci kampinda herkese gunlik ayni miktarda

12 iggi kag glinde bitirir? ] yiyecek verilmektedir.
A)4 B)6 15 kisiye 40 giin yetecek yiyecekler kamptaki biitiin
C)12 D) 54 : izcilere kag giin yeter?

A) 15 B) 20

C)25 D) 30

06. Asagidaki tablolarin hangisinde x ve y degerleri ters

orantili olarak degismektedir.
02. Ayni miktarda su akitan 5 musluk bir havuzu 8 saat-

te doldurduguna gore, 10 musluk ayni havuzu ka¢ Al xl2lal 3]s B)l x| 5110115/ 40
saatte doldurur? :
Yy |[36|18| 24|14 Y |1 12| 24| 36|96
A)4 B) 6
C) 12 D) 16 i C)l x|4|8|16|20] D|x|2|3]|5]|10
' Y| 9]16]|36]| 45 Yy | 75|50 30|15
03. ave b sayilari ters orantilidir. a=5 iken b=12 ise :
a=20 iken b kagtir? . 07. Ave B sayilari sirasiyla 3 ve 4 ile ters orantilidir.
A)2 B) 3 A+B toplami 21 ise A kagtir?
C)4 D) 48 § A) 12 B) 11
: C) 10 D)9
04. Asagidaki tabolda | numaral satirdaki sayilar ile Il nu- : 08. Asagidaki tabolda iki kardesin yaslari verilmistir.

marali satirdaki sayilar ters orantihdir.

: Meva Merve
I | 2| A| 15 § 4 9
I | o | 45| B :

260 lira bu kardeslere yaslariyla orantili olarak paylas-
Buna gore A+B kactir? tinlacaktir.

Buna gore paylasim sonucu Meva kag lira almigtir?
A) 80 B) 160

C) 180 D) 200

A) 4 B)8
C) 12 D) 16
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Ters Oranti-1

7. Sinif Matematik

09. (a-1) ve (b+1) sayilar ters orantilidir. a=5 iken b=11
ise a=17 iken b kagtir?
A)2 B) 3
C)4 D)6

10. a, b sayilari sirasiyla 3, 4 ile ters orantilidir.
Buna goére a+2b orani kagtir?
A) 6 B)9
C) 10 D) 12

11.  Bir traktoriin 6n tekerinin yarigapinin 5 kati, arka tekeri-
nin yaricapinin 2 katina esittir.
On tekerin 400 devir yaptig: bir yolda arka teker kag
devir yapar?
A) 120 B) 140
C) 160 D) 180

12. Es kapasiteli 18 is¢inin 5 saatte bitirdigi bir isi 3 sa-
atte bitirebilmek icin kag¢ isciye daha ihtiyag vardir?
A) 30 B) 24
C)15 D) 12

2020-2021

P13,

14,

15,

L 16.

A, B, C sayllari sirasiyla 3, 4 ve 5 sayilari ile ters
orantihdir.

A+B+C=94 ise C kactir?
A) 24
C) 36

B) 30
D) 40

Bir musluk, bos bir havuzu 72 saatte dolduruyor.

Buna gore, ayni nitelikteki musluklarin ayni bos ha-
vuzu doldurma siireleri agagidakilerden hangisinde
yanhs verilmigtir?

A) 2 musluk, havuzu 36 saatte doldurur.
B) 4 musluk, havuzu 18 saatte doldurur.
C) 6 musluk, havuzu 12 saatte doldurur.
D) 14 musluk, havuzu 6 saatte doldurur.

12 izci 20 gunluk yiyecekle kampa bagliyor. 5 guin sonra
2 izci kamptan ayrihyor.

Buna gore kalan yiyecekler, kalan izcilere kag giin
yeter?

A) 12
C) 16

B) 14
D) 18

Bir binayi esit is glicliine sahip 9 is¢i 32 saatte bo-
yarsa ayni binayi esit is gliciindeki 16 isci ka¢ saatte
saatte boyar?

A) 12
C) 16

B) 14
D) 18
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Ters Oranti-2

7. Sinif Matematik

01.

02.

03.

04.

Bir traktdrin 6n ve arka tekerleginin yarigaplari sirasiyla
3 ve 4 ile orantilidir.

Buna gore, on tekerlegin 120 tur dondiigii bir yolda
arka tekerlek kag tur doner?

A) 60 B) 70

C) 80 D) 90

Bir musluk bos bir havuzu 24 saatte doldurmaktadir.

Bu musluktan birim zamanda akan su miktari %40
oraninda azaltilirsa bu havuz kag saatte dolar?

A) 20 B) 30

C) 40 D) 60

3 arkadas 270 adet cevizi sirasiyla 3, 4 ve 6 sayllari ile
ters orantili olarak paylasacaklardir.

Buna gore en az ceviz alan kisiye ka¢ ceviz digmiis-
tir?

A) 120 B) 90

C) 60 D) 40

Bir izci kampinda 25 izciye 60 glin yetecek kadar yiyecek

vardir.
20 guin sonra kamptan kag izci ayrilirsa kalan yiye-
cek kalan izcilere 100 giin yeter?

A) 20
C)12

B) 15
D) 10

2020-2021

L 05.

: 06.

L 07.

: 08.

Asagidaki tabolda ¢ kardesin yaslari verilmistir.

Ceren

6 8 10

Emre Ceyda

940 lira bu kardeslere yaslariyla ters orantili olarak pay-
lastinlacaktir.

Buna gore paylasim sonucu Ceyda kag lira almisgtir?
A) 400 B) 360
C) 300 D) 240

Asagidaki tabolda bir kamp icin ayrilan yemegin kisi
sayisina gore kag gun yetecegi gosterilmistir.

Kisi Sayisi Gin
48 60
72 X+2

Buna gore x kagtir?

A) 45
C) 40

B) 42
D) 38

Bir ara¢ bir yolu 80 km hizla 6 saatte gidiyor.

Bu arag ayni yolu 8 saatte geri dondiigiine gore
aracin doniisteki hizi saatte kag kilometredir?

A) 40 B) 50
C) 60 D) 70

57 tane cevizi 3 gocuk, yaslari ile ters orantili olacak se-
kilde paylasacaklardir.

Cocuklar 3, 5 ve 10 yaslarinda olduguna gore biiyiik
olan ¢ocuk kag¢ tane ceviz almistir?

A)9 B) 18

C)24 D) 30
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Ters Oranti-2 7. Sinif Matematik

09. Saatte 50 lire su akitan esit kapasiteli 4 tane musluk bos | 13. A, B, C sayilari sirasiyla 2, 3 ve 5 sayilari ile ters
havuzu 12 saatte doldurmaktadir. orantilidir.
Musluklardan her birinin kapasitesi saatte 60 litre’'ye A+B=100 olduguna gore C kagtir?
cikartihirsa havuz kag saatte dolar? A) 24 B) 32
A)8 B)9 C) 40 D) 60
C)10 D) 11 :

14. Birisi 4 usta 30 glinde, 5 ¢irak 24 glinde yapmaktadir.

Ayni isi 2 usta ve 10 ¢irak birlikte ka¢ giinde yapar?
10. a, b, csayilari sirasiyla 2, 3 ve 5 ile ters orantilidir. yniis ¢ €9 yap

: A) 20 B) 30
.__5c+b ;
Buna goére orani kagtir? : C) 40 D) 60
A)6 B) 8
C) 10 D) 12
15, | x 5 6
11. Birbirini geviren Ug digli garktaki dis sayilari sirasiyla '
3, 4 ve 6 ile orantihdir. y 12 3a+1
Garklar toplam 270 devir yaptiginda, kiiglik cark Tabloda x ile y ters orantili ise a kagtir?
kag devir yapmis olur? :
A) 120 B) 140 A)2 B)3
C) 160 D) 180 C)4 D)6

16. Bir havuzu esit kapasiteli bir kag musluk 24 saatte dol-
' durmaktadir.

12. Asagidaki tabolda | numarali satirdaki sayilar ile Il nu- 5 4 musluk daha agilinca havuz 18 saatte dolacaktr.

marali satirdaki sayilar ters orantihdir. .
Buna gore baslangigta ka¢ musluk agikti?

|l | 4| A|16] 3| C : A) 10 B) 12
N |36 | 72| B | 48| 24 ] C)14 D) 16

Buna gére A+B-C kagtir?

A)3 B)4
C)5 D)6
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Ters Oranti-3

7. Sinif Matematik

01.

02.

03.

Birbirini geviren 3 disli garkta toplam 158 dis vardir.

Carklardan biri 3 devir yaptiginda digerleri 5 ve 8
devir yapiyorsa, en kii¢iik ¢arkta ka¢ dis vardir?
A) 80 B) 48
C) 30 D) 20

Es gucteki 12 isci bir isi 24 glinde bitirebilmektedir.

is bagalamadan 3 isgi isi birakirsa geriye kalan isgi-
ler ayni isi kag giinde bitiri?
A) 20

C) 48

B) 30
D) 80

Bir kaz c¢iftliginde 300 kaza 40 gln yetecek kadar yem
vardir.

10 giin sonra kazlarin yarisi satilirsa kalan yem ka-
lan kazlara kag giin yeter?

A) 20
C) 48

B) 30
D) 80

2020-2021

L 04

Bir izci kampinda 40 izciye 60 glin yetecek yiyecek
vardir.
Kamptan kag izci ayrilirsa kalan yiyecekler kalan
izcilere 20 giin daha fazla yeter?
A)5 B) 10
C)15 D) 20
05. Biraracin arka tekerinin yarigapi 6n tekerinin yarigapi-
: nin 3 katidr.
Bir yolda on teker 120 tur atarsa arka teker kag tur
atar?
A) 40 B) 80
C) 180 D) 360
06. Bir bisikletin 6n tekerle@inin yarigapi 45 cm, arka te-
: kerleginin yaricap1 60 cm’dir.
Bir yolda on teker 200 tur atarsa arka teker kag tur
atar?
A) 90 B) 120
C) 150 D) 180
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Ters Oranti-3

7. Sinif Matematik

07.

08.

09.

Bir isi esit kapasiteli 18 isci 48 saatte bitirebilmektedir.
Bu isin 12 saat daha erken bitirilebilmesi i¢in ayni
kapasiteli kag ig¢i daha ise alinmalidir?

A) 4 B)6

C)12 D) 24

Biribirine badli dislilerden birinde 24 digerinde 36 dis
vardir.

Disli sayisi az olan 12 tur attiginda diger disli kag
tur atar?

A) 4 B) 6
C)8 D10

Bir isi belirli bir sayida is¢i 48 giinde bitirebilmektedir.
isci sayisi 3 katina gikarilirsa is kag giin daha erken
biter?

A) 4 B)6

C)8 ~ D)10

2020-2021

: 10.

P11,

L 12,

X, Y, z sayllari sirasiyla 3, 5, 6 ile ters orantilidir.
x+y+z=42 ise x ka¢tir?
A) 10
C)18

B) 12
D) 20

Bir miktar para ¢ocuklara esit bir sekilde dagitilacaktir.

Cocuk sayisina gore bir gocuga dusecek para miktari
asagidaki tabloda verilmigtir.

Bir gocuga dusen para
400 TL
x(ct1) TL

Buna gore x kagtir?
A) 12
C)24

B) 13
D) 25

(x+2) ile y? ters orantilidir.
x=3 iken y=4 ise y=2 iken x kactir?

A) 16 B) 18
C) 20 D) 22
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Dogru ve ters oranti

7. Sinif Matematik

01.

02.

03.

2020-2021

234 lira 2, 3 ve 4 yaslarindaki U¢ ¢cocuga yaslariyla ters 04.

orantili olarak paylastiriliyor.
Bu para bu ¢ocuklara dogru orantili olarak pay-
lastirilsaydi 4 yasindaki ¢cocuk ilk duruma gore
kag lira fazla alirdi?
A) 18
C) 54

B) 50
D) 104

(a+1) sayisi (b+3) ile dogru (c-2) ile ters orantihidir.
a=3, b=5 iken c=6 ise, a=5, b=3 iken c kacgtir?
A) 8 B)6
C) 4 D)2

+ 05. Bir miktar bilye {i¢ kardese 2, 3, 4 sayilari ile hem dogru
' : hem de ters orantili olarak paylastirilabilmektedir.
a'b_‘}’ b'C__1_2’ d/c=3, d.1=6 |se- . Buna gore dagitilacak bilye sayisi en az kagtir?
Asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) aile b ters orantilidir. A) 115 B) 117
B) b ile ¢ ters orantilidir. C) 119 D) 121
C) ciile d dogru orantilidir.
D) c ile f dogru orantihdir.
300 cm uzunlugundaki bir tel 3 ile dogru 2 ve 4 ile ters 06. (a-2) kisinin 4 gtinde bitirdigi bir isi 3 kisi a glinde bitire-
orantili g pargaya ayriliyor. : bilmektedir.
Buna gore parcgalardan birinin uzunlugu alsagi- Buna gore a kagtir?
dakilerden hangisi olamaz?
A)4 B)6
A) 240 B) 120 c)8 D) 12
C) 40 D) 20
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Dogru ve ters oranti

7. Sinif Matematik

07.

08.

09.

Bir siniftaki kizlarin sayisi 1,8 ile erkeklerin sayisi 2,4 ile
orantildir.

Siniftaki 6grenci sayisi 40’dan az olduguna gore
en ¢ok kag kiz 6grenci vardir?

A)9 B) 10
C) 11 D) 12

Bir findik tiriinde 7 kg kabuklu findiktan 4 kg i¢ findik,
5 kg i¢ findiktan 2 kg findik yagi elde edilmektedir.

Buna gore 6 kg findik yagi elde etmek i¢in kag kg
kabuklu findik gerekir?

A) 25,25
C) 26,25

B) 25,75
D) 26,75

Bir iscinin bir isi bitirme suresi yasi ile ters orantilidir.
isci (a-4) yasinda iken 36 saatte bitirdigi isi, (a+4) ya-
sinda 27 saatte bitirebilmektedir.

Buna gore ig¢i 48 yasinda iken ayni isi ka¢ saatte
yapar?
A) 28
C) 20

B) 24
D) 18

2020-2021

L 10.

280 gb’lik internet paketi 10, 12 ve 15 yasindaki 3 karde-
sin yaglari ile ters orantili olarak kullaniimig ve paketten
geriye 40 gb kalmistir.
Buna gore 12 yasindaki gocuk kag gb internet kul-
lanmigtir?
A) 96 B) 80
C)e4 D) 48

11. 36 ceviz 2 ve 4 sayilari dogru orantili iki gruba ayriliyor.

' Daha sonra ceviz sayisi az olan gruptaki cevizlere ayni
islem tekrar uygulanarak cevizler toplamda U¢ gruba ayri-
liyor.
Buna goére bu gruplardan birinde bulunan cevizi sa-
yisi1 agsagidakilerden hangisi olamaz?
A) 4 B)8
C)12 D) 24

12. Asagidaki tabloda 720 gramlik bir karisimdaki A, B, C
maddelerinin dagilimi verilmigtir.

n
Buna gore karisimda C maddesi A maddesinden
kag¢ gram fazladir?
A) 40 B) 60
C) 80 D) 100
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CEVAP ANAHTARI

TEST-73 1B2C3D4A5C6A 7D 8C9B 10B 11C 12B 13B 14B 15C 16A 17D 18B
TEST-74 1D 2B3C4D 5C6B 7D 8A9C 10D 11C12B 13D 14C 15D 16A
TEST-751C2B3D4C5B6B7A8D9D 10B 11B 12B

TEST-76 1C2D 3B4C5A6A 7D 8B9A 10C 11D 12D 13A 14B 15C 16C
TEST-77 1A 2C3B4B 5D 6C7B8D 9D 10C 11B 12C 13D 14A 15A 16B
TEST-78 1C2D 3C4A 5D 6C7B8A9C 10D 11A12A 13B 14D 15B 16C
TEST-79 1C2C3A 4D 5A6B7C8D9D 10D 11B 12C

TEST-80 1B 2A 3B 4D 5D 6D 7A8C9A 10C 11C 12D 13A 14D 15D 16D
TEST-81 1D 2C3C4B5D 6D 7C8A9C 10B 11A12C13A 14B 15B 16B
TEST-82 1C2B3B4B5A 6C7B8C9C 10A 11C12B
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